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Byggnads söker centralt placerad
Förbundsombudsman

 till Förbundskontoret i Stockholm
På Avtalsenheten genomförs avtalsförhandlingar om bland annat löner och allmänna villkor gentemot arbetsgivarorganisationer samt centrala tvisteförhandlingar.

Vi söker dig som har erfarenhet som ombudsman, eller facklig förtroendeman, med stor förhandlingsvana och gott renommé. Du har kunskaper om Byggnads kollektivavtal samt god kännedom om övriga lagar och avtal på arbetsmarknaden. Det är viktigt att du är drivande i utvecklingsarbete och har förmågan att leda och följa upp olika projekt. Du har lätt för att uttrycka dig i både tal och skrift. Vi förutsätter att du delar arbetarrörelsens värderingar.

Huvudsakliga arbetsuppgifter är i första hand att förhandla inom Byggnads olika avtalsområden samt driva tvister som ska handläggas enligt lagen om rättegång i arbetstvister. I dina uppgifter ingår även att arbeta med rådgivning till regioner, kompetensutveckling och utbildning av ombudsmän och förtroendevalda i dessa frågor. En stor del av arbetet innefattas av resor inom Sverige till samtliga regioner.
Vi önskar att du är bra på att bygga relationer och trivs att arbeta i team såväl som på egen hand. Du måste vara serviceinriktad och kunna arbeta konsultativt. Du är ansvarstagande, öppen och prestigelös med en hög servicekänsla och är ett föredöme för organisationen. Du är en god kommunikatör med ett genuint samhällsintresse. Du tycker att det är intressant att ställas inför strategiska frågeställningar och att arbeta praktiskt. Du tycker att det är roligt och utvecklande att vara med om att ta fram nya arbetssätt och nya lösningar.
Närmare upplysningar lämnas av Enhetschef Roger Johansson, 010-601 1055. Du kan också tala med Timo Anttila, facklig företrädare, 010-601 1025. Vill du veta mer om Byggnads kan du besöka vår hemsida www.byggnads.se  

Ansökan mejlas till rekrytering@fasab6f.se märkt med ”Förbundsombudsman avtalsenheten” senast 21 oktober 2014.
